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L'OBSERVATOIRE DES PHARMACIENS

SELON VOUS, 
LE REMBOURSEMENT 

DES SUBSTITUTS 
NICOTINIQUES EST…

Opiacés, substituts nicotiniques, formation… 
Comment les pharmaciens s’en sortent avec leurs patients addicts ?

Addictions

VOTRE PHARMACIE 
EST SITUÉE…

VOTRE STATUT

52 %

48 %

0 %

En zone 
urbaine

Une bonne chose, qui 
va favoriser l’arrêt du 
tabac de mes patients

Anecdotique, le prix entre 
peu en compte dans la 
motivation ou non de se sevrer

Une mauvaise nouvelle pour le 
pharmacien, qui devra finalement 
abandonner son rôle de conseil 
à la prescription du médecin

37 %
Titulaire

33 %
Adjoint

23 %
Préparateur

7 %
Étudiant

En zone 
rurale

En centre 
commercial

75 % 

11 % 

7 % 

7 % Résultats du sondage ODP publié  
du 03/12 au 20/12 sur les logiciels LGPI  
de Pharmagest dans 9 067 pharmacies.

l Si c'est pour dérembourser 
l'homéo et Alzheimer... (un adjoint)
l Une dépense superflue pour 
la Sécurité sociale ! Dans ce 
genre de thérapeutique, le 
remboursement est un frein 
à l'observance en vue d'un 
réel sevrage. (un adjoint)

Autres
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COMMENT SE PASSENT 
LES RELATIONS AVEC VOS 

PATIENTS SOUS TRAITEMENT 
DE SUBSTITUTION 

AUX OPIACÉS ?

DE VOTRE CÔTÉ, QUE METTEZ-VOUS EN PLACE 
POUR ACCUEILLIR VOS PATIENTS ADDICTS ?

QUE PENSEZ-VOUS DU 
CADRE ADMINISTRATIF 
POUR LA DÉLIVRANCE DE 
SUBSTITUTION AUX OPIACÉS ?

Adapté, mais 
difficile à respecter

Tout à fait cohérent

Trop léger, il faudrait  
plus de sévérité

Trop lourd

81 %
19 %

Comme n’importe 
quel autre patient

Je me forme 
et m’informe 

tout seul 
quand j’ai 
le temps

Je ne fais 
rien de 

particulier

Je songe à 
me former, 
mais je n’ai 

pas le temps

J’essaye de 
travailler 
en réseau 
avec les 

prescripteurs 
de ma région 
ou avec des 
associations

Je me suis 
formé en 

addictologie, 
via un DU

Très bien

Compliquées

Je n'en délivre pas

56 % 
33 % 

11 % 

0 % 

37 %

22 %

32 %

9 %

SERIEZ-VOUS FAVORABLE À L’ACCÈS LIBRE 
EN OFFICINE DE LA NALOXONE (ANTIDOTE 
AUX OVERDOSES OPIACÉES) ?

Oui
Non

44 % 30 % 15 % 4 % 
7 % 


